
令和 5年度 第３回横須賀支部会 議事録

議事録作成 山下 優子

〇日時 令和５年８月２６日（土）14：00～15：00
〇場所 ヴェルク横須賀
〇司会 高嶋 國博 幹事
〇書記 山下 優子
〇参加人数 会場参加１４名、ZOOM参加 4名

〇平川支部長挨拶
足元の悪い中ご参加ありがとうございます。今日は最後に新しく入られた新人の穐山先

生と支部会に間に合うようでしたら佐々木先生にもご挨拶していただきます。横須賀支部
の社労士会に私が入った時は、９０名以上いましたが、現在は人口の減少もあり、80 名と
少なくなっています。社労士の人数がある程度いないと、やりたいことができなくなった
り、支部の運営にも影響がでますので、皆様支部活動へのご参加宜しくお願い致します。
私事ですが、インボイスに登録しました。ネットで申請しましたが、1週間ぐらいで登

録できました。2割特例を使うつもりですが、消費税を払う形になっていきます。櫻井先
生のご尽力があり、インボイスの研修会を10月の支部会の後に行う予定です。メリットの
少ない先生方もいらっしゃると思います。県会の消費税の負担が大きくなりますので、イ
ンボイス登録されていない方には強制は致しませんが、お願いをしていきたいと思います。
この後の岡先生の助成金の研修を楽しみにしております。本年初めてキャリアアップ助

成金の不支給となった話や顧問先が倒産した話などの体験談を次回の支部会でお話できれ
ばと持っております。

1. 県会各部会員（第 24期）等からの報告
1 総合管理部総務厚生部会 富永部会員 （代理の水口部会員より報告）

厚生部会で現在のところ決まっているのは、今年は来年2月か3月に支部対抗ボー
リング大会があるということです。

2 総合管理部財務担当部会 水口部会長
インボイス・源泉徴収票の対応・財務諸表と収支計算書の見直し 3つのテーマ

について話し合いを進めております。
源泉徴収票の対応については、今年の１月から支部が払っていた報酬について

源泉徴収することになりました。源泉徴収票の手引きを作り、9月 19 日の支部長
会で説明をしていく準備に入っています。



財務諸表と収支計算書を整理して今期の決算に間に合わせるように動いていま
す。

3 広報渉外部会報部会 平川部会長
部会長をお引き受けすることとなりましたが、県会よりも支部会の運営を担う

支部長としての責任に重きをおいてやっていきます。会報 9月号の締めの仕事を、
他の方にやっていただき、負担を減らしてもらって取り組んでいるところです。
10 月号は昨年に引き続いて休刊です。60 周年記念号に向けて 15 万の予算がつき
まして、ミラーレスのカメラを買うことになりました。良い写真を撮っていきた
いと思います。カメラについて詳しい方がいらしたら、購入のアドバイスをお願
いします。

4 教育部 櫻井部員
必須研修で 10 月 5 日に外国人労働者についての講習会を関内ホールの大ホール

でおこないます。
また、行政書士の国際部と年に2回から3回勉強会をやりましょうということで

確認が取れています。先日行政書士会の国際部と打ち合わせをしました。行政書
士は、外国人労働者の就労ビザを登録する助けをしています。雇用する企業側に
税法・労働法・社会保険法に違反がないことというしばりがありますので、社労
士の先生達からどのようなことを企業に指導したらよいのかを伺いたいとのお話
があります。
社労士会のHPで基礎研修をビデオで撮ったものを流しています。開業間もな

い方は特に見て頂けたらと思います。私は、労働基準法の基礎に出ていますので
是非ご覧ください。

5 業務推進部 鈴木部員
特にありません。

6 年金関係事業部 朝野副部長
9月の会報に来年度新規年金相談員募集のお知らせを同封します。年金に興味の

ある方、開業したばかりでお仕事の幅を広げたい方、ぜひチャレンジしていただ
きたいので朝野までお問い合わせください。年金相談員は足りないので是非とも
宜しくお願い致します。
年金相談員には県会から謝金が支払われますのでインボイスの登録をお願いい

たします。



7 労務相談室 中島相談員
特にありません。

8 年金相談センター 遠藤相談員
特にありません。

9 綱紀委員会 杉澤委員
委員長・副委員長・委員を決めました。皆さま方が不明に思っている内容があ

りましたら、私に言っていただければ、綱紀委員会にあげます。

10 HP特別部 朝野部員
特別部は、会長が必要と認めた時に設置できる部で、HP特別部は4年前から設

置されており、朝野は年金関係事業部からHP特別部の部員となりました。神奈
川県会のHPは、神奈川県会の情報、教育研修、業務に関する留意事項等を発信
しています。ぜひご活用下さい。また、こういう情報発信があれば良い等、ご意
見があればお願い致します。

11 政治連盟 奥津幹事
衆議院の議員の先生方を含めて会合がありますが、政連の会長・副会長・事務

局長・幹事などが参加し社会保険労務士の活動について広報をしています。
支部長に事務局長から市の行政にどのような働き方をしているかについてヒアリ
ングがおこなわれていると聞いています。また８月３０日に幹事会があります。
この後懇親会には政治連盟副会長の出席があります。ご理解を得て、是非政治連
盟への加入を宜しくお願い致します。

12 理事会・支部長会 平川支部長
理事会・支部長会については人事の決定の他は特にございません。県の総会 6

月 9 日に行われ、総会終了後に役員候補者会議がありました。詳しくは広報をご
確認下さい。6月 12日に第２回理事会が行われ、人事に関して皆様の承認を頂き
ました。7月に支部長会が行われ、インボイスや具体的な事務作業についての確認
がありました。

2. 支部事業報告（経過分と今後の予定） 平川支部長
既に経過した事業については、お手元の支部会資料の通りです。

なお、相談員に関しては商工会のものだけでなく市役所・なんでも相談などバラン
スよくやっていただきたい。年１度でよいので手を挙げていただきたい。



今後の予定もご覧の通りです。９月の全国労働衛生週間横須賀地区推進大会は平川
先生・八木先生・中山先生が出席予定です。１０月１８日（水）支部会ではインボイ
スの研修会を行う予定です。１０月２３日（土）の県会主催街頭無料相談会は八木先
生と山下先生が参加予定です。７士業無料相談会１１月１１日（土）はこの後の議題
で取り上げます。１月１２日（金）・３月７日（木）支部会の予定ですので開けてお
いてください。

3. 横須賀市役所・横須賀・三浦商工会議所・老人福祉センター下期相談員の選任
横須賀・三浦商工会議所への謝金請求に関するインボイス対応について
1 山下幹事
横須賀市役所の下期相談員にご協力いただきまして誠にありがとうございます。担

当の先生方におかれましては、担当日をご確認いただき対応を宜しくお願い申し上げ
ます。
2 池田幹事（代読 山下幹事）
今年の 10 月１日に適格請求書保存方式が開始されることに伴う、各商工会議所の請

求方法についてご連絡いたします。
各商工会議所とも、報酬は適格請求書発行事業者の登録の有無にかかわらず、報酬

10,000 円プラス消費税 1,000 円となり、報酬から源泉所得税が控除されます。横須賀
商工会議所は承認済みです。三浦商工会議所は担当者から内容通り承認される見込み
と伺っています。
各商工会議所の相談業務は、会員自らが受託、請求書を発行し、商工会より直接報

酬が支払われることになっています。実際には請求書の様式は各商工会議所にありま
すので、会員は振込先のわかる通帳のコピーと印鑑をご持参いただきます。
商工会が事前に所内で登録番号を登録する必要がある場合は、相談日以前に担当の

池田より、登録事業者の有無及び登録番号をお問い合わせすることがありますので、
ご了承下さい。
3 高嶋幹事
老人福祉センター相談員として積極的な御参加を頂きありがとうございます。来年

上期はより多くの相談員皆様のご応募をお待ちしています。老人福祉センターはシテ
ィサポート横須賀が一括しております。インボイスの対応は昨日時点で統一見解がで
ておらず、なんともいえない状況です。情報がわかり次第皆様にご連絡したいと思い
ます。

4. ７士業合同無料相談会 朝野副支部長
今年も 7士業合同無料相談会を実施いたします。
日時：11 月 11 日（土）13時から 17時（集合は 12 時）



場所：横須賀モアズシティ前（１階の通路）
支部からの日当：６０００円
朝野先生を含めて、４名程度募集を致します。１２時から１７時までいなくても構い
ません。ブースは２つ用意いたします。前半・後半に分けて、２名ずつでも良いかと
思っています。社労士会はそんなに多くの相談はありません。（例年５件から１０件
程度）が、横須賀の７つの士業が集まる相談会の雰囲気、他士業との交流等、大変勉
強になる良い機会ですので、積極的に手を挙げていただければと思います。この場で
決めていただけると助かります。
→岡﨑先生・水田先生・穐山先生・櫻井先生の４名の参加が決まりました。

5. 令和５年度全国衛生週間横須賀地区大会への参加
中山副支部長（代理 平川支部長）

平川支部長が壇上に上がりまして、中山先生中心にやって頂き八木先生と３名で出
たいと思います。衛生のしおりが参加するともらえます。１０月１日から衛生週間が
はじまります。顧問先で話ができるように多くの方が参加されるとよいと思います。
→岡﨑先生の参加も決まりました。

6. 名札板について 中山副支部長（代理 平川支部長）
人数が集まったので名札板を作ることになっています。名札板はハローワーク・労

基署・年金事務所に掲示され、名前・住所・電話番号が記載されます。辞める方も多
いので名簿を役員全員でチェックをしたいと思います。追加でやりたい方は早めに中
山先生にご連絡ください。
また、会員ページに入れない方がいらしたらご連絡ください。

7. 支部事業謝金の振込みについて 岡﨑会計幹事
７月１１日に支部長会に参加しました。市役所の市民相談・７士業無料相談会・算

定基礎届説明会・災防団体の謝金については、今年から県会からの振り込みになり、
２月・５月・８月・１１月の４回でということでしたが、変更となりました。４月１
日から９月３０までのものは、１０月１５日に振込み、１０月１日から２月２８日ま
でのものは、３月１５日に振り込むことになりました。複数回参加した方においても、
振込手数料の関係で、１人につき一回合計額での振り込みとなりますので、内訳を知
りたい方は岡﨑先生にご連絡いただければ、メール等でご連絡申し上げます。

8. その他連絡事項 櫻井幹事
次回の１０月１８日（水）の研修会ですが、横須賀税務署の個人担当部の統括官が

来ていただけることになりまして、２時間のお話をしていただけます。消費税の制度



からインボイス制度についての総合的な内容になります。インボイス制度を理解する
最後の良い機会ですので是非ご参加下さい。

新入会員ご挨拶 穐山映二先生
穐山先生と申します。のぎへんに亀と書いて穐山と申します。１００年続けていた

衣笠温泉旅館を昨年締めまして春から行政書士今月の１５日から社会保険労務士を始
めました。新倉先生の事務所で半年間勉強をさせていただきましたが、まだまだわか
らないことばかりですので宜しくお願い申し上げます。


